

Вот и осень. Улетают птицы.

Мы грустим, дыханье затая.
Опадают жёлтые страницы нашего с тобой календаря.
Осень. Зарядят дожди косые, неба просинь изредка видна.
В полушалке матушка-Россия села у раскрытого окна.
На минутку – отдохнуть немножко –

оглядеться – как дела идут
Чтоб наметить новые дорожки
и прикинуть дел на новый круг...
Все идёт – заботы и свершенья,
непрерывен жизненный разбег
Как хорош грустинкой день осенний,
как хорош неповторимый век.
Сергей ИОНОВ.



Поздравляем!

В этом месяце отмечает свой славный юбилей одна из лидеров НОООООВОИ – председатель Вадской районной организации - **Надежда Григорьевна Платонова**. Сказать лишь то, что общественная жизнь в её дружном коллективе бурлит от интересных мероприятий, смотров, конкурсов..., - значит ничего не сказать о той насыщенной многогранной деятельности сельчан. Буквально каждому в ВОИ находится дело по душе и общими усилиями инвалиды решают важнейшие для себя вопросы по защите прав и интересов. По праву местную организацию называют ещё и школой передового опыта.

От всей души поздравляем Надежду Григорьевну с важной датой в её жизни и желаем ей прежде всего крепкого здоровья, любви и счастья бесконечного! Оставайтесь как можно дольше такой же очаровательной, искренней, гостеприимной и светлой!

А вы знаете, первое сентября – это ещё и дата очень знаменательная для **Анатолия Александровича Калинина** – председателя Сормовской РО ВОИ. Ведь именно в этот день он появился на свет. Прошёл тяжёлую, но и очень интересную и насыщенную жизнь. Во многом благодаря и его стараниям, настойчивости и целеустремлённости в Сормовском обществе инвалидов проходят такие интересные события, мероприятия и дела. Люди чув-

ствуют заботу и доброе участие в их судьбах. Проводятся содержательные экскурсии, литературные вечера.

Поздравляя Анатолия Александровича с его личным праздником, мы желаем ему всего самого доброго, крепкого здоровья, долгой благополучной и счастливой жизни!

Большеболдинскую районную организацию ВОИ возглавляет **Галина Ивановна Ледяева**. Наша газета не раз писала о здешних добрых делах в интересах людей с ограниченными возможностями. Без Галины Ивановны они были бы просто невозможны. Именно поэтому так много тёплых слов благодарности, поздравлений и самых искренних пожеланий услышит она в свой день рождения. Долгой, благополучной и счастливой жизни вам! И новых успехов в общественной деятельности!

День рождения в сентябре отмечает и наш общий любимец, водитель областной организации ВОИ **Иван Николаевич Малинин**. Его профессионализм, доброжелательность, порядочность, благородство, отзывчивость, давно снискали искреннее уважение в коллективе. Машина всегда на ходу, и он постоянно готов к близким и дальним поездкам. Вы бы только видели, как он уверенно и бережно управляет автомобилем!

Пусть каждый день для

него будет наполнен радостью, любовью и счастьем! И всё в жизни складывается только удачно! И, как поётся в известной песне: «Крепче за баранку держись, шофёр!»

Руфину Константиновну Тугову хорошо знают в её родном Чкаловском районе. Председатель местной организации ВОИ – неутомимая труженица, она душевно относится ко всему, что может улучшить состояние духа её подопечных. Внимательна к каждому, кто приходит к ней за помощью и без лишних слов решает проблемы инвалидов.

Руфина Константиновна, в день рождения примите самые искренние поздравления и пожелания здоровья, счастья и всего самого лучшего в жизни!

Чествуем в этом месяце и председателя правления Большемурашкинской районной организации ВОИ **Софью Васильевну Куликову**. Отзывчивая, обязательная, порядочная, она пользуется заслуженным авторитетом в коллективе. Ей приходится ежедневно решать множество различных проблем, возникающих в жизни инвалидов. И она старается всегда добиться положительного их решения.

Мы поздравляем Софью Васильевну с днём рождения! Желаем хорошего самочувствия, оптимизма и веры в светлое будущее! А также активной деятельности в коллективе!

Президиум Кулебакской городской организации ВОИ сердечно поздравляет всех своих активистов и членов правления, рождённых в первом осеннем месяце. Председателей первичек – Татьяну Анатольевну Мусёву, Галину Николаевну Егачёву, Валентину Ивановну Пивикову.

Каждая из этих женщин по-своему прекрасна. Все они беззаветно любят общественную работу и ей преданы. Ни одного значимого мероприятия не проходит без участия их коллективов. Они окружили своих подопечных добротой и вниманием, душой болеют за каждого, помогая и словом, и делом!

Свой день рождения отмечают бывший наш председатель, много сделавший для процветания общества ВОИ, **Александр Иванович Капранов**, а также заместитель председателя организации **Наталья Алексеевна Махова** и **Людмила Алексеевна Сергеева** – одна из старейших членов президиума.

Всем нашим дорогим именинникам мы желаем крепкого здоровья, огромного счастья, благополучия, новых творческих успехов в общественной деятельности, мирного неба и удачи в добрых начинаниях!

Храни Вас Бог!

Ильингорская первичная организация инвалидов сердечно поздравляет помощников председателя **Надежду Дмитриевну Керницкую** и **Розу Андреевну Пенкину** с 75-летним юбилеем! Обе они празднуют в один день – 24 сентября.

Это милые, энергичные, добрые и отзывчивые женщины. Надежда Дмитриевна известна в районе выставками своих картин, вышитых бисером. Лики Богородицы, вышитые её умелыми руками, заставляют задуматься о смысле жизни...

Роза Андреевна живёт по принципу «Всегда готов!». Она спешит к своим подопечным, заботится о них. В её сумке всегда есть какой-нибудь сюрприз для инвалидов. Мы желаем крепкого здоровья и светлых долгих дней нашим юбилярам.

Лучшие помощники

Не могу не рассказать о самых уважаемых людях Лысковской районной организации.

Мы гордимся председателями первичных организаций **Ниней Федоровной Чумак**, **Верой Васильевной Тименковой**, **Евдокией Ивановной Галкиной**, **Александром Федоровичем Козиним**, **Светланой Ивановной Петровой**, **Капитолиной Семёновной Ворониной**. Каждый из них уделяет своим подопечным много внимания. Они организуют поездки по святым местам, посещения Физкультурно-оздоровительных комплексов, участие во всех мероприятиях РО ВОИ как можно большего числа членов организации. Знают нужды и заботы каждого и всегда приходят на помощь людям.

Большим уважением пользуется член президиума, неутомимая и энергичная **Альбина Григорьевна Васильева**. С удовольствием всегда встречаются зрители бессменного руководителя ансамбля «Сединка», увлеченную в песню **Алевтину Петровну Подуздovu**. Нужно добавить, что «Сединка» радуется своими концертами с обширной, разнообразной программой всех жителей района и работников предприятий города, на которых часто выступают наши самодельные артисты.

Отдельно хочется сказать о главном бухгалтере районной организации **Галине Ивановне Михеевой**. Эту милую женщину: жену, маму, бабушку, прекрасного работника. Её восхищаются буквально все. Она отдаёт своей работе много сил и энергии. Своей доброжелательностью привлекает к себе всех, кто с ней общается.

Всегда активны и исполнительны ее коллеги по общественной работе - члены контрольно-ревизионной комиссии **Татьяна Ивановна Лазарева** и **Валентина Александровна Докучаева**, грамотные специалисты и очень милые женщины.

Коллектив районной организации благодарен общественным помощникам за искреннюю заботу о наших общих делах.

Евгений АФОНИН,
председатель
Лысковской РО ВОИ

√ Твои люди, ВОИ

Увлечённая красотой

В личности любого человека есть своя доминанта. У **Любови Старостиной** из Ильиногорска, члена ВОИ **Володарской районной организации**, это увлечённость красотой. Она пишет стихи, занимается хоровым пением, художественным творчеством... Но обо всём по порядку.

Она родилась в 1947 году в Ульяновской области. Родители Любы очень любили природу, и эту любовь передали своим детям, которых у них было четверо – Люба была старшей. По её воспоминаниям, родители вообще были люди творческие. Отец с удовольствием занимался садоводством – сам прививал плодовые деревья: яблони, груши. Дети, как могли, помогали, и каждый из них сам посадил в саду свою яблоню, привитую отцом. Мама очень любила цветы, и опять дети вместе с ней ухаживали за ними. Вся мебель в доме была сделана руками отца – в старинном стиле. Наличники к окнам он тоже вырезал сам. Мастерил детям лыжи, санки, ледянки.

Отношения родителей были

трепетные: маме всегда нравились ландыши, и отец принёс их из леса и посадил в палисаднике перед домом.

Воспитанию детей родители уделяли много времени, и с детства Любу учили читать, декламировать стихи, петь песни. Любовь Владимировна вспоминает, как пела отцу фронтовые песни «Катюша», «Землянка», а мама с удовольствием слушала в её исполнении «Оренбургский пуховый платок».

В школе Люба Старостина была признанным декламатором, и в конкурсах чтецов занимала первые места. Увлекалась поэзией – любила русских классиков: Пушкина, Лермонтова, Есенина.

Сочинять стихи самой вначале не хватало смелости, хотя

в голове они у неё рождались ещё в школе. Записывать их в тетрадь стала с 30 лет, когда заболел любимый отец. Хотелось поддержать его, и родилось стихотворение «Об отце». Сейчас у неё много стихов на военную тему, так как отец и дед прошли всю войну: отец ушёл в воздушно-десантную дивизию разведчиком, когда ему не было ещё и 18 лет. Ещё у неё много стихов о любви, Родине, о природе. Одно из её стихотворений попало на глаза и понравилось композитору Юрию Чичкову, и он прислал ей почетную грамоту.

В школе, где училась Любовь Старостина, девочек учили шитью, вышиванию, дома бабушка учила внучку вязать. Она с увлечением рисовала пейзажи, портреты, лепила. Все это пригодилось Старостинной в профессии воспитателя детского сада. Здесь она учила детей всему, чему научилась сама. Потом Любовь Старостина работала в школе воспитателем группы продлённого дня, во Дворце пионеров вела кружок «Фанта-



зёры». Дети с увлечением занимались там разнообразными формами творчества: рисовали, лепили, конструировали из бумаги и природного материала. Устраивали выставки.

У самой Любы Владимировны тоже много поделок, и она до сих пор выставляет их в ДК, в библиотеке, в школе. В последнее время она увлеклась созданием макетов реальных храмов из пластиковых бутылок. Их у неё уже больше десяти – настоящее «Монастырское подворье», как она называет эту экспозицию. Любовь к пению у неё тоже

не угасла. Сначала участвовала в хоровом кружке при Дворце культуры, теперь продолжает петь в хоровом коллективе «Затяга» вместе с другими членами общества инвалидов посёлка Ильиногорск.

Все эти увлечения, как говорит Любовь Старостина, дают ей стимул к жизни – хочется жить подольше и приносить радость людям.

НИНА ЛЯПИНА,
председатель первичной
организации
посёлка Ильиногорск